



撸起袖子加油干，盼着总书记再来看看

阜平县骆驼湾村：



骆驼湾村村民建设的新民居。

2012年12月30日，习近平总书记顶风踏雪来到阜平县龙泉关镇骆驼湾村看望慰问困难群众并考察扶贫开发工作，“一定要想方设法尽快让乡亲们过上好日子”是他此次看望慰问困难群众时留下的谆谆嘱托。

如今，尽管随着冬天的到来，骆驼湾村一片安静祥和，可是该村老百姓的生活却是蒸蒸日上。

本报驻保定记者 田媛媛 文/图

路通了、住新房，山村面貌焕然一新

“山高沟深龙泉关，乱石滩里挣钱难。”这句话在当地流传已久。骆驼湾村位于龙泉关镇南部约4公里，资源匮乏、信息闭塞等造成该村长期贫困。2012年年底，习近平总书记踏雪前来看望慰问困难群众，他鼓励干部群众“只要有信心，黄土变成金”。骆驼湾村乃至整个阜平县的扶贫攻坚大幕就此拉开。

要致富，先修路。骆驼湾村也不例外。据阜平县龙泉关镇副镇长、骆驼湾包村干部曹建平介绍，正在建设的11公里旅游公路将全面通车。崭新的沥青路横穿在一座座灰瓦、蓝砖、黄土墙的新房中。记者来到唐宗秀家，宽敞明亮的六间大瓦房映入眼帘，屋内厨房、卫生间、

家电一应俱全，屋子里的地暖驱散了冬季的严寒。“我们是2016年11月份搬进新房的，房子宽敞明亮，我家出了不到5万元，而且我们还有土地流转的稳定收入，这日子别提多美了。”唐宗秀笑着说。

2013年以来，骆驼湾村还新建了6座塘坝，新建的小学和村内互助幸福院已投入使用。“我们还有共建大戏台、碾坊、乡村公园等26处，基础设施基本完善，村容村貌也得到了大幅提升。”曹建平说，骆驼湾村2014年脱贫6户11人，2015年脱贫23户58人，2016年脱贫146户313人，现在还有贫困户20户33人，预计今年年底全部实现脱贫……这些数字，记录着骆驼湾村的脱贫之路。

改方法、谋发展，年底摘掉贫困村“帽子”

土地流转成为当地老百姓稳定的收入来源之一，截至目前，骆驼湾村已完成土地流转700亩，用于种植高山苹果、核桃、药材等。“果树挂果前，承包公司给村民每年每亩地补助1000元，预计明年果树就能见到收益，村民还能获得纯收入五成的分红。”曹建平说。

食用菌种植成为阜平县脱贫攻坚重点扶持的产业之一，骆驼湾村已拿出200亩用于食用菌种植建设，建成大棚75个。村民唐彦所正是依靠食用菌种植今年能脱贫。他家有4口人，妻子身体不好，干不了体力活，以前只靠他外出打工挣钱贴补生活、供两个孩子上学，农忙时还要回来收拾庄稼，一年到头所剩无几。2016年，在政府的协调下，他贷款10万元，承包了3个大棚种植香菇。“大棚有公司派技术人员指导，香菇采摘后统一回收，去年第一年赚了

1万多元，今年得赚2.5万元，所以我脱贫了。”唐彦所开心地说。

曹建平说，按照习总书记的指示要求，干部群众一起撸起袖子加油干。通过政策、产业扶贫，各级政府和社会各界的帮扶等，现在骆驼湾村人均年收入3000多元，今年底就可以摘掉贫困村的“帽子”。

寒冬挡不住村民的干劲儿，为了建设更美的骆驼湾，他们一直在撸起袖子加油干，希望有一天，总书记能再来骆驼湾看看。



山村巨变，骆驼湾村剪影。(资料图)

发布

事业单位职工开始年度考核 事关晋升加薪转正

本报讯(记者杨佳薇)日前，河北省人力资源和社会保障厅印发《关于2017年事业单位工作人员年度考核工作的通知》。据悉，事业单位工作人员年度考核结果，将作为调整岗位、晋升薪级和发放绩效工资以及实施奖惩、培训、续聘、解聘的依据，同时事关见习试用人员转正定级。

本次考核包括省直事业单位处级及以下工作人员，各市(含定州、辛集市)事业单位工作人员。工作人员的考核内容分为五个方面，包括德、能、勤、绩、廉五个方面，重点是“德”和“绩”的表现。

年度考核的结果分为优秀、合格、基本合格和不合格四个等次。其中，优秀等次人员的比例，一般掌握在单位参加年度考核的人员总数的

15%以内。

工作人员的年度考核实行领导与群众、平时与定期、定性与定量相结合的方法进行，以平时考核和定量考核为主。

工作人员年度考核结果，作为调整工作人员岗位、晋升薪级和发放绩效工资以及实施奖惩、培训、续聘、解聘的依据。

对正在见习或试用期未满足人员，应进行考核并写出评语，其考核结果作为转正定级、认定和聘任专业技术职务或分配工作的依据，但不确定等次。

按照要求，2018年3月底前，全省完成2017年事业单位工作人员年度考核工作。

机关工勤人员年度考核工作参照事业单位工作人员的年度考核工作实施。

邢台通报16起典型环境违法案件

本报邢台电(记者张会武 通讯员马燕)为加大对环境违法案件打击力度，日前，邢台市通报了16起典型环境违法案件，对16家违法企业共计处罚295万元，行政拘留3人。

在通报案件涉及的16家企业中，主要是这些企业分别通过逃避监管方式排放污染物、超标排放污染物，未落实重污染应急措施，露天堆放粉尘等手段污染了环境，影响了邢台市空气质量。

这16起案件分别是：新河县邢台泛亚家庭用品有限公司、临城县暖万家热力有限公司、临城县邢台宏福热力科技开发有限公司、任县高利辉压板厂、沙河市河北大光明实业集团有限公司、临西县兴驰木业有限公司等6家公司均以逃避监管方式排放污染物，对环境造成污染。隆尧县河

北珈奥甘油化工有限公司、清河恒基投资有限公司、清河县万顺热力供应有限公司等3家公司超标排放污染物。格薪生物质燃料安徽有限公司平乡分公司、内丘县邢台东唐通达煤电有限公司等2家公司分别存在生物质燃料和大量煤粉露天堆放，造成扬尘污染。沙河市隆威紧固件有限公司、巨鹿县经济开发区清华园三期等2家公司未落实重污染天气应急措施停产停工。平乡县河北龙城新能源科技股份有限公司违反相关规定，配套建设的环境保护设施未验收擅自开工生产。开发区河北德兴薄板有限公司剪切车间设备数量与环评不符，并且有些设备未办理环评文件。邢台市宏信昌公路材料有限公司未按照规定安装、使用挥发性有机物，厂区异味明显。

“矿工律师”李水全荣获“全国维护职工权益杰出律师”称号

本报邯郸电(记者陈正)12月21日上午，由中华全国总工会、司法部、中华全国律师协会共同举办的第六届“全国维护职工权益杰出律师”评选活动结果在北京揭晓，河北天汉律师事务所律师李水全等来自全国的10名律师获得“全国维护职工权益杰出律师”称号。李水全成为继第四届杰出律师齐秀敏、第五届杰出律师齐明亮后，我省第三位获此殊荣的律师。

2002年，李水全参加工作成为一名煤矿井下矿工，通过自学法律参加国家司法考试合格，2009年成为一名专职律师。煤矿工作经历使他把运用法律武器维护广大职工合法权益作为律师从业奋斗的目标，热心职工维权事业，积极参与处理工资拖欠、经济补偿、社会保险待遇等涉

及职工切身利益的劳动争议案件，累计办理职工维权案件400余件，其中法律援助案件占半数以上，为职工讨要工资、赔偿款超过5000万元。

李水全热心公益，爱法普法，每年通过电话、网络等途径免费提供法律咨询、服务职工上万人次；积极为地方工会和电视台联合主办的“工会在我身边”栏目提供典型案例和法律素材。曾代理“天价工伤赔偿案”，为二级伤残职工争取到225万元的赔偿金额；代理的三起工伤案件分别入选2014年度、2016年度、2017年度“河北省职工法律援助十大典型案例”。

李水全律师先后荣获河北省“最信赖的优秀律师”、邯郸市“青年拔尖律师”、河北省维护职工权益“十佳律师”等荣誉称号。